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Робота присвячена студіюванню історії 

виникнення, розвитку та значення українських 

паремій, що мають стосунок до української 

кухні: продуктів харчування, страв та приправ, а 

також польських, англійських та латинських 

їхніх відповідників. 

Розрахована на студентів-харчовиків, а 

також антропологів, етнографів, екологів, 

економістів, істориків, культурологів, 

філологів, філософів, фольклористів і всіх, хто 

цікавиться проблемами розвитку культури, які пов'язані з традиціями 

харчування. 

ПЕРЕДМОВА 

Немає мудріших, ніж народ, учителів; 

у нього кожне слово - це перлина... 

М. Рильський 

Усна народна творчість містить у собі 

інформацію, яка включає різні соціальні, 

етнографічні, історичні, культурологічні, 

філософські відомості й передає її (цю 

інформацію) в асоціативно-образному вияві. 

Тобто «ще задовго до виникнення писемності 

виник фольклор, який був одним із 

найважливіших джерел нагромадження та 

передавання інформації про розвиток суспільства, 

його історію, культуру тощо. 

Виникнення фольклору пов’язується з порою, коли людина вперше почала сприймати 

навколишнє середовище як певну систему, в якій, окрім людини, були і сонце, і місяць, і 

земля, і явища природи, і, звичайно, боги, які впливали на функціонування цієї системи» 

[54, с. 100].Щоб зрозуміти народ, його правічні бажання й поривання, його (народ) треба 

«бачити всюди: серед села, серед поля, у його праці тяжкій, забавах веселих, у його 

стосунках між собою, в його сім’ї, у його радощах-горі... Пісня, казка, приказка, мов ті 

муровані склепи-схованки, багато ховали в собі його сліз, його таємних надій, думок. Добре 
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було б ті пісні, казки, приказки позбирати, позаписувати - то була б книжка великого життя, 

великого горя...» [60]. Таким неоціненним багатством, здобутим із глибинного джерела 

великого духу народного, бачив фольклор Панас Мирний. Письменник-мислитель мав 

рацію, адже в народній мудрості спроектовано концептуальну картину світу в її 

національній своєрідності. Як відомо, фольклор поділяється на різноманітні жанри: 

анекдоти, байки, гуморески, думи, казки, легенди, міфи, оповідки, перекази, пісні, співанки 

(співомовки), приказки, прислів’я, примовки (примовлянки), замовляння, заклинання, 

лічилки, скоромовки, безкінечники тощо. Багато таких фольклорних та й авторських творів 

присвячено їжі як невід’ємному джерелові людського буття та культурному його сегментові 

[18, с. 223]. 

У цьому виданні увазі читачів пропонуються зразки народної творчості, що 

об’єднані терміном «паремії» (з грецької мови притча, іносказання, з латини приказки, 

прислів’я), домінантною темою яких є харчування та господарювання. 
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